

МКОУ "Ключи-Булакская СОШ"

Знайка-пресс



№ 9 май и лето

Информационная газета выходит один раз в месяц



Вспоминая Великую Победу

День Победы — самый дорогой сердцу праздник для каждой российской семьи, для всех и каждого из нас. Это праздник нашего единства, символ нашей любви к Отечеству. Это то, что вдохновляет нас сегодня напряженно трудиться, строить лучшую жизнь ради благополучия, процветания и величия России.

В преддверии Дня Победы и в день празднования 9 мая в нашем поселении были проведены различные мероприятия и акции, чтобы почтить память героев Великой Отечественной войны и отпраздновать День Победы в 79-й раз.



6 мая в нашей школе для всех классов был проведён единый классный час, где мы вспомнили великие подвиги наших дедов и прадедов. Желаящие ученики и учителя участвовали в различных конкурсах: отгадывали военные песни и фильмы, танцевали и отвечали на вопросы о Великой Отечественной войне, все вместе пели караоке.

Всех тех, кто отдал за нашу страну жизнь, мы почтили минутой молчания. По итогу все провели время весело и с пользой.

Кроме того, все те, кто захотел проверить свои знания на данную тему, поучаствовал в написании "Диктанта Победы", который состоялся 26 апреля. На нём были вопросы о фильмах, песнях, известных личностях той войны, странах-союзниках и противниках, а также о литературе и памятниках. Большое спасибо всем тем, кто принял участие.

Также была проведена акция "Окна Победы", где ученики украсили окна нашей школы. Каждый класс подготовил плакат о событии или герое войны. Получилось очень красивое выставочное место.

Юнармейцы также не остались в стороне. 8 мая они были приглашены в детский сад "Солнышко" на концерт, посвященный Дню Победы. Ребята, как почётные гости, открыли праздник - продемонстрировали строевую подготовку и исполнили песню, а также поздравили ребятшек и сотрудников детского сада с 79-летием победы в Великой Отечественной войне!

9 мая активисты из Юнармии поучаствовали в акции "Георгиевская ленточка" и с гордостью стояли в почётном карауле, тем



самым, почтив память погибших героев. Ровно в полдень многие жители села пришли на площадь, чтобы возложить цветы на обелиск. После этого все отправились в клуб на праздничный концерт. Концерт получился очень торжественный. После концерта все смогли отведать вкусной армейской каши, а после небольшого антракта, состоялась зажигательная дискотека и весёлое караоке.

Ильинец Андрей



Ключи-Булакская весна -24

17 мая на базе нашей школы прошла яркая сельскохозяйственная выставка-ярмарка «Ключи-Булакская Весна — 2024», организованная в рамках агробизнес-проекта «С поля до прилавка».

Это мероприятие, ставшее уже традиционным, собрало жителей района, желающих не только приобрести рассаду, изделия ручной работы, выпечку и другие товары, но и насладиться атмосферой весеннего праздника.

Ярмарка порадовала посетителей насыщенной программой: концертом с песнями и танцами,

задорным частушечным боем «А ну-ка, ярмарка!», спортивными играми «Весёлая ярмарка» и мастер-классом по изготовлению магнитов. Конкурсная часть выставки-ярмарки «Ключи-Булакская весна – 2024» определила лучших в следующих номинациях:



«Лучшее оформление конкурсного места»:

- 1 место: МКОУ «Кардойская ООШ»
- 2 место: МКДОУ детский сад общеразвивающего вида «Умка»
- 3 место: МКОУ «Ключи-Булакская СОШ»

«Диво-дивное»:

- 1 место: МКДОУ детский сад общеразвивающего вида «Умка»
- 2 место: МКОУ «Кардойская ООШ»
- 3 место: МКО «Большокинская СОШ»

«Весенний флорист»:

- 1 место: Науменко Наталья, ученица 9 класса МКОУ «Кардойская ООШ» (руководитель Зуева Марина Васильевна)

2 место: Коллектив 2 класса МКОУ «Ключи-Булакская СОШ» (руководитель Куровская Валентина Тихоновна)

3 место: Помаля Елена Михайловна, воспитатель МКДОУ детский сад общеразвивающего вида «Умка». Организаторы мероприятия выражают благодарность Управлению образования администрации МО «Братский район» за поддержку и участие в проведении «Ключи-Булакской Весны — 2024».

Ярмарка стала ярким и насыщенным событием, наполненным весенним настроением, творчеством и общением.

Взято: https://edulife.iro38.ru/?page_id=32335



Коллектив «Потешки»

Экономический форум

23-24 мая 2024г в ТКЦ «Братск-Арт» работал Братский экономический форум. Это уже седьмой экономический форум, в котором приняли участие 16 муниципалитетов региона и зарубежные делегации из Китая и Монголии.

После торжественного открытия члены президиума форума посетили все выставочные павильоны и познакомились с продукцией и проектами, представленными на БЭ-Фе.

Братский район в этом году познакомил гостей форума с направлением агробизнес-образования в школах и детских садах.



Куровская Алина, ученица 6 класса, представила большую коллекцию рассады, выращенной в Ключи-Булакской школе.

Рассказала о сортоиспытаниях семян СЕ-ДЕК. Гости были приятно удивлены, что вся представленная рассада была выращена из семян, в том числе и ремонтантная клубника.

Выставочный стенд с радостью встречал гостей и угощал вкусным чаем из сибирских трав и свежей выпечкой.

А также школьники пообщались с мэром Братского района Александром Сергеевичем Дубровиным, который поддержал и пожелал удачи в дальнейшей работе в проектах.

Обучающиеся МКОУ «Ключи-Булакская СОШ» получили большой опыт публичных выступлений, представив огромный багаж знаний и умений.

Первый заместитель председателя Правительства Иркутской области Руслан Леонидович Ситников, во время посещения выставочного павильона, пообщался со школьниками и внимательно изучил опыт и наработки агрошкол района.

Нашей школе выпала большая честь защищать Братский район по данному направлению.

Казанцева Елизавета, ученица 6 класса, познакомила гостей с новым способом выращивания растений – гидропонной установкой. Продемонстрировала свой опыт по выращиванию микрозелени. Ответила на вопросы комиссии.



Куровская В.Т.

Выпуск 2024

24 мая состоялся яркий праздник «Последний звонок». В этом году выпускников 11 класса было всего четыре человека. Две девушки и два юноши. Они конечно бы прекрасно справились со всей концертной программой. Но их решили поддержать ребята девятого класса. Они захотели поучаствовать в праздничном мероприятии, так как тоже покидают стены нашей школы. Для Галины Олеговны, учителя физики и математики, это не менее значимое событие. Это её первый выпуск, первый коллектив, с которым она прошла с пятого по одиннадцатый класс.



Сданы экзамены, получены аттестаты



Активисты школьной газеты

Ребят было больше, многие решили продолжить обучение в средних профессиональных учебных заведениях после девятого класса. Несколько человек поступили в медицинский колледж, несколько в педагогический, парни будут осваивать программы обучения на автомехаников, сварщиков, электриков. В этом году два выпускника закончили с отличием нашу школу. В 11 классе это Вероника Шаманская, по итогам экзаменов она стала золотой медалисткой. Летом она побывала на губернаторском балу в г. Иркутск. В 9 классе это Андрей Ильинец. Успешно сдав экзамены, он уехал учиться в Иркутский колледж культуры.



На губернаторском балу

Военно-полевые сборы

Одним из приоритетов государственной политики по обеспечению национальной безопасности страны является повышение престижа военной профессии.

В современных условиях большое значение имеет подготовка юношей к военной службе.

Для большинства молодых людей это событие является экстремальной ситуацией в жизни.

Поэтому, чтобы быстрее и лучше адаптироваться к армейским условиям, необходимы определенная психологическая подготовка и знание основ военного дела.



Главной формой подготовки молодежи к службе в армии является изучение учащимися общеобразовательных учебных заведений Российской Федерации раздела «Основы военной службы» в рамках курса «Основы безопасности жизнедеятельности». Эта подготовка обучающихся предусматривает проведение ежегодных учебных военно-полевых сборов.

В 2023-2024 учебном году с 24.06.2024 по 26.06.2024 были проведены 3-х дневные учебные сборы юношей 8,10 классов и девушек 10 класса общеобразовательных учреждений муниципального образования «Братский район».

В этот раз отличились девушки.

Шаманская Вероника заняла 1 место в четырёх видах соревнования:

«Сборка-разборка автомата Калашникова»,
«Военизированная полоса препятствий»,
«Строевая подготовка»,
«Туристическая тропа»

и 3 место в тактической подготовке.

А Оводнева Софья заняла 2 место в виде «Сборка-разборка автомата Калашникова». Молодцы девчонки!

Кобелева Т.Е.



Какие наши годы

В Ключи-Булакской СОШ состоялся торжественный вечер - «Какие наши годы», посвящённый 90-летнему юбилею школы. На мероприятие пригласили выпускников разных лет, ветеранов педагогического труда, родителей и друзей образовательного учреждения. С юбилеем коллектив школы поздравили мэр Братского района Александр Дубровин, председатель Думы Светлана Коротченко, начальник Управления образования Елена Ахметова.



Многие годы бессменным директором СОШ является Елена Дмитриевна Рябцева, под руководством которой обучающиеся и педагоги школы участвуют в важных проектах и добиваются высоких результатов.

С апреля 2018 года в Ключи-Булакской школе реализуется проект областной инновационной площадки непрерывного агробизнес-образования.

В этом направлении школа стала первопроходцем среди образовательных учреждений Братского района.

На юбилейном вечере педагогам школы вручили почётные грамоты и благодарности за высокий профессионализм и значительный вклад в развитие образования Братского района.

Взято : <https://bratsk-raion.ru/?p=77715>

Свою историю Ключи-Булакская СОШ ведёт от двух школ: Шамановской школы, которая была перевезена из зоны затопления в село Ключи-Булак, и Ключи-Булакской четырёхлетней школы.

В ноябре 1990 года в селе было введено в эксплуатацию новое двухэтажное здание школы. Для реализации общеобразовательной программы начального общего, основного общего образования в школе есть спортивный зал, оборудованный необходимым спортивным инвентарём, актовый зал, столовая, библиотека с книжным фондом, компьютерные и учебные классы.



Надежда Сибири

8 июня в 12-00 в КДЦ с. Калтук состоялся гала-концерт и награждение победителей VIII фестиваля детского творчества «Надежда Сибири». В этом году фестиваль был посвящен Году семьи и направлен на выявление и поддержку талантливых и одаренных детей в различных жанрах творчества, укрепление семейных ценностей в нравственно-духовном развитии подрастающего поколения.

В заочном отборочном этапе фестиваля, который проходил в мае, приняли участие более 250 ребят от 7 до 18 лет из 17 сельских поселений Братского района.

На Гала-концерте было представлено 24 лучших номера фестивальной программы в исполнении юных артистов Братского района: вокальные номера, современные и народные хореографические постановки и другие направления. (<https://bratsk.bezformata.com/listnews/festivalya-nadezhda-sibiri-vistupyat/132340031/>)

Вот что рассказала одна из участниц этого мероприятия, Екатерина Половинкина:

Ребята нашего села ежегодно, в течение многих лет, участвуют в этом фестивале. В этом году наш танцевальный коллектив тоже решил принять участие. Там были различные номера ребят из Братского района. Из гостей участвовали 17 сельских поселений. Они показывали очень интересные и талантливые номера в различных творческих жанрах. От нашего села было два номера, танец с вейлами, исполнителями которого были: Казанцева Елизавета, Половинкина Екатерина, Куровская Алина, Половинкина Анастасия.



Вокальный номер Андрея Ильинца. Всем очень понравилась песня «Умывало ясно Солнышко» в исполнении Андрея. Он пел так душевно, что затронул сердца зрителей, и все ему громко аплодировали. Еще очень многие талантливые коллективы разных возрастов выступили в этот день. В репертуаре фестиваля были, в основном, народные песни и танцы. Нам всё очень понравилось, и как нас встретили, и как организовано мероприятие. Все молодцы! Также была ярмарка-распродажа сладостей и пряностей. Праздник получился по-настоящему ярким, весёлым и запоминающимся. И в следующем году мы обязательно вновь поучаствуем в этом фестивале.

Половинкина Екатерина



Помоги первым

15 июня ребята отряда волонтеры-медики провели акцию по обучению оказанию первой доврачебной помощи в летнем оздоровительном лагере.

Обучение проходило в несколько этапов. Были затронуты все несчастные случаи, которые могут произойти во время летнего отдыха.

Участникам предлагалось самим попробовать провести оказание помощи либо на тренажере, либо друг на друге.

Были рассмотрены случаи, когда требуется провести сердечно-лёгочную реанимацию человеку, находящемуся без сознания. Отработали на тренажёре. Здесь же напомнили, как правильно вызвать бригаду скорой помощи.



Говорили о случаях укусов насекомыми. Как и чем обработать укушенное место. Что нужно сделать при возникновении аллергических реакций.

Наконец вспомнили о помощи человеку, который подавился во время приёма пищи на пикнике.

Разные сложные ситуации могут возникнуть на отдыхе. От того есть ли человек рядом, который обладает навыками оказания первой помощи, порой зависит благополучный исход и даже жизнь пострадавшего. Очень важно прививать эти навыки с раннего возраста, и повторять их систематически, чтобы выработались умения до автоматизма.

Летом люди любят купаться, часто это бывает в местах, не разрешённых для этой забавы. Посмотрели фильм, как правильно вести себя на водоёмах, как и кто может спасти утопающего, как не попасть в число утонувших.

Также рассказали об обработке ран и порезов ступней о битое стекло и железо, оставленные на берегу и на дне водоёма.



Шишова О.В.

День села

27 июля в нашем селе прошёл самый долгожданный праздник для всех жителей - День Села. С самого утра начались приготовления: наши ребята и работники культуры украшали сцену, а индивидуальные предприниматели оформляли свои торговые места с разными сладостями и вкусностями.

Также для всех была подготовлена игра "Лазертаг", где для победы двум командам соперников нужно захватить центральную точку.



Вокруг царил праздничная атмосфера. Ближе к вечеру начался самый долгожданный момент праздника - торжественный концерт. Он был долгим, но очень весёлым. На нём глава нашего поселения вручала награды многим активистам и труженикам нашего поселения. Также на празднике своими номерами нас порадовали гости из Кумейки, Леонова, Калтука и Куватки. Народные ансамбли из разных населённых пунктов, в том числе и наш коллектив "Шиповник", ошастливили нас своими песнями о Родине, девочки из коллектива "Потешки" удивили нас своими красивыми танцами, а солисты исполнили

душевные песни, заставив зрителей плакать и с восторгом аплодировать.

В конце всем артистам вручили благодарности и небольшие подарки. После небольшого антракта состоялся запуск красочного фейерверков, а после, всех ждала развесёлая дискотека.

Ильинец Андрей

